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Saya bersyukur kepada Allah Subhanahu Wataala kerana dapat hadir 
dan membuka dengan resminya Kinabalu International Eotel. Upacara ini 
pada anggapan saya adafah suatu ha1 yang penting kerana ia melnmbanglcan 
kajayaan sebuah projek yang telah dil-5 CLLsanakan dengan pcnuh daya imil.jint:si., 
keberanian dan keaaaman oleh orang-orang yang melaksanakan projck ini. 
Saya mengucap tahniah kepada tuan-tuan punya hotel ini khasnya kepada 
Datuk Yassi_n, atas ]Sejayaan mereka yang cemerlang ini, Saya difalnarrkan 
Datuk Yassin bukan sahaja banyak menanamkan modal dalam projek ini tetss:i 
juga secara peribadi, terlibat didalam memulakan dan menyelia ?embangunan 
projek ini sehinggalah siap dibina, Ini adalah suatu usaha yang membangga?xr:, 

Pada ketika yang amat bersejarah ini Kerajaan secara &t-f neng- 
galakkan penglibatan &miputra di dalarn perdayangan dan perusahaan sebag-i r 
satu dasar untuk membentuk semul7 tr masyarakat dan menghapuskan ikemiskinan, \ 

Frojek ini adalah sebagai suatu contoh yang cemerlang yang mencermirjcan I 
I ,1 

apa yang boleh dijayakan oleh Eumiputra, Setakat -yang saya tahu inilah 
projek pembangunan hotel yang terbesar sekali di Sabah dsa &rawa!c dan 
mungkin hotel yang terbesar sckali dirniliki oleh Bumiputra di nzgeri ini 
Saya diberitahu bahawa kosprojek * 

I_....’ 
Ini menelan belanja lebihkurang tiga 

Jumlah wang yang besar ini merupakan satu pelaburan 

,F . Saya yakin projek yang bi-sar sxperti ini adalah satu daya pcirggarL:k 
yang penting bagi mempcrcepatkan pembanqunan oleh kerana ia memberi 
peluang pckcrjaan, xnqhasilkan 

,P 

endapatan dan menggalakkan pembangunan 
dan ;?elancungan di negtiri ini, Saya merasa bangga dapat mengetnhui bahax? 
hotel ini stratus-peratus di. endalikan olch warganegara Malaysia, clan 
daripada bilangan itu 75% adalsh terdiri daripada Eumiputra tempatan,, 
Tindakan hotel ini mvlatih dan mengeluarkan kakitangan pengurusan s~~ndiri 
jelas menunjukkan bahawa tuan-tuan punya hotel ini mengamalkan dua peranan 
panting iaitu , penglibstan dan pengeluaran yang menj+ii faktur penting di 
dalam melaksanakan dengan Serkessnnya Daszr Ekonomi Zaru Ke.rajaan, &(;eri 
Snbah berkehendakkan tenaga manusia yang terlatih dan mahir untuk 
mempercepatkan pembanqunan sosial dan ekonominya, Adalah amat wajar bah~w:~ 
scsuatu projek itu mempunyai program meninggikan keupayaan tenaga !mnUSidnya 

senJiri untuk memenuhi kehendak pe.kerjaan projek itu, Kebolehan sesuatu 
projek itu untuk mcneruskan perniagaannva pada hakikatnya ‘bergantung ke2;rlda 
pengurusan yang baik, Tidak ada jalan y&q ringkas untuk mcnqcluarlcan 
kakitangan pengurusan, kcrana setiap mereka itu terpaksa dilatih dan tiap- 
tiap latihan mengambil mass, Kinabalu International Hotel mempunyai program 
latinannya sendiri yang diorientasikan kepada kchendak-kehendak sxta 
keadnan tempatan dan ini merupakan satu tindakan yang realistik dan te..r?Uji; 

,. I. .____-------- CCI-L-- ----- ---____.___ ,___ 
----.__ _ ..__ _ . .,,-.-- 

(tambahan) 



semula jsdi, Semuanya ini adalah faktur-fak 
1 perusahann pelancungan, 

tiny bagi memajukan 

; 
.:alaupun dcmikian ajuan perusnhaan pelancunq?.n 

yang mode:? di da&m sesebuah negeri i ak beryantung kepada kemu.I;~i?~n- 
dan keseronokan pelancung- 

napan ya!ng bertaraf antarabang::? 
k pelancung-pelancung luar ne 
tu ternpat semakin d%$erlukhn 

i 
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kemudahan-ke~~dahan yang ba untuk menarik dnn mendapatkan 
faedah dxipnda ;x:lancung-p 'Kinebalu International 

ehcndzk ini d,ln dengcn itu menolong 
ukan perusahaan pelancunqan, _"-"I 

Rancangan Nalaysio Ketiga usaha mombuat perubahan i>Cr'-'Cin<j di 
~1.2Lzm .~emSanguncur sosial dan 5konomi Kcrajaan telah dan ,sedZYi;i ! i 

D berusaha dcngzn 
realistik clan boleh dicapai dalam 
ha1 yav ciernxlan KePa J ann 
asas dan juga memberi dorongiino 

suatu rancangan yang 
yang terhad,, %.l.~n 

mengadakan infrast&ktur 
rakyat untuk menjay+ 

kannya, Tidak ada rancanqan walau aga&ma_na ~_baik sekali pun yang akan d?.:jr.:t 
mencapai tujuan dan perl&sanacati&ak &&ke~an'dan ti&k 
terlaksana seperti yang dija 
tanggungjnwab membinkan pcra 
scar txtak kern la berbent 

- --e...- _._^ 
daripadn usaha sama 

Sektor Swasta m 

Sesuatu kemajuan dalam sebuah negaa 
aZ%iTZF'd~pai hssil .I 

~TY~-~~nyX~% diia 6bjeXtif 
satu ialah membentuk semill2. 

Y 
masyx^:knt dan satu 1agiJialah menahawskan 

Kec!us-dua obj&tif itu borktshcndakkan kepeda 
atas scgala punca-punca fisika dan 
daripada IJasar Ekonomi 3x1~ 
lebih makmur dS. dalam 
juga kct?runannya akan 
mencapai hasil ini, 
wujud dalam struktur 
setiap waxgnnegara 
mencapai objektif Kerajaano 

Hasil sehencT27;i~: 

Malaysia yang 

masaalah y3nc-i 
ini, Pada mass yanq sama 

Di dzlam bidang pcmbangunan,' 
Sektor itu mestilah me _ .,_ ..-_-. ..-..-- 

h3J SEi)rc? c!apaa acia tanda-tanda -yang lebih positif tentnng sek5.r SWaSt~ 

bertindak pcnuh kearah.mencapai kehendak-kehendak Dasar Sosial (Ian %OnwKi 

!.;erL?j aan, Kita semua dapat menyaksikan gjenglibatan dan pengeluaran yang 
lebih, d&cam bidang perdagandan dan pcrusahaan oleh Bumiputra yang mencer- 

’ minkan perubahan struktur secara beransur-ansu.r di dalam kegiatan ekonomi 
di negeri ini., ’ 

(tambahan) 
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Di negeri Sabah perubahan yang.dinamik sedang berlaku. Adalah 
satu perkara yang menggalakkan bahawa dalam masa setahun ada tindakan yang 
giat dijalankan dalam semua bidang pembangunan. Negeri ini mempunyai 
program yang dinamik untuk pembangunan luarbandar yang akan membawa 
pe_nbentukan semula sosial dan ekonomi sektor luar uandar, Ini amatlah ____.^ - .- 
penting oleh kerana negeri ini?iestllah menggunakan secara maksiitiZsegala 
punca semula-ja&w mdnusia supaya dapat tar%FMXIup yang lebih 
tinggi dicnpai oleh penduduk-penduduk di desao 

L 

Berkaitan dengan program perusahaan di negeri ini saya telah 
mengikuti perkembangannya yang-terbaru, Konferensi Kayu Balak dan Semincar 
Pelaburan untuk Pelabur-pelabur Tempstan yanitelah diadakan dalam masa 
empat l%iZan-yxr@&x?BkangaX" xxi. rne~~~~~-ke~~~~--~-~~~~n negeri 
untulc menghasilkan peng)lasilan yang baik dari punca-punca semula-jadi di 
negeri ini, Saya sungguh bangga iaitu Konferensi Kayu Dalak itu telah 
mewujudkan perubahan-perubahan radikal kepada dasaa! pengeluaran dan pengc 
hasilan kayu balak. Dasar Kerajaan Negeri untuk menggalakkan lebih banyak 
perusahaan tempatan memperoses kayu balak akan mcmberi dorongan dan mem- 
percepatkan rancangan indastrialisasi di negeri ini, Dengan yang dericikian 
kedudukan ekonomi negeri akan lebih kukuh. 

Seminar Pelaburan untuk Pelabur-Pelabur Tempatan yang diusahakan 
baru-baru ini membuktikan iaitu Kerajaan Negeri bersama-sama dengyn pihak 
swasta sedang meneliti dan mengambil berat tentang keupayaan dan potensi 
pelaburan di Sabah. Saya yakin dengan adanya suatu dasar indastrialisasi 
yang reElistik serta usaha-sama yang lebih gigih dari sektor awam dan 
swasta objektif-objektif Rancangan Malaysia Ketiga akan dapat dilaksanakan 
dengan lebih mudah. 

Pimpinan dan inisiatif yang diambil oleh Kerajaan Negeri dalam 
menggiatkan lagi minat pelaburan oleh sektor swasta dari luar negeri amaG. 
lah menggalakkan. hakikat adanya minat yang sungguh-sunqquh daripada__ 
pelabur-pelabur luar negeri &rhaZZp negeri ini menunjukkan bahawa__suas_ana 
pelaburan di negcri~%i$%iZiFjadi lebih.~~~-S~~-‘~d~:~h--sebuah negeri 

-__.. __ - ----c -. yang kZj% raya~~-_Pimca-p~~~~3~~~~~~d~~~~~~~~~~~~~endakl lalah 
perancangan clan pen~~~~~n~~a~~~-~atas pun%-punca ini.-K&ajaan -. __.~__~ _.. -* - 
Persekutuan~Wtiras~~i. b antuan d%n sokongan_@gada Kerajaan _ ----_ I_.. ̂ _“““_ _.I. lll_____.__.__. __. 
Negeribagi memajukan Wegeri Sabah ini dengan lebih berk'esan, 

--.- - 

KUALALUMPUR. 
10hb. Mei, 1977, (dikeluarkan pada pukul 6-00 petang,) 
LBH/rk. 
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